

# 不断优化知识产权营商环境

民建四川省省委副主委谢商华带队赴南充走访民建会员企业

全国政协委员、民建四川省省委副主委、四川省知识产权服务促进中心主任谢商华近日带队赴南充市走访民建会员企业并调研知识产权工作。南充市委常委、市总工会主席方雷，南充市人大常委会副主任、民建南充市委委员长张晓艳等参加调研。

绵绵春雨中，谢商华一行来到南充，先后对四川锦酱房味业生产基地、西充县香桃现代农业园区、四川零零昊科技有限公司、四川本味农业产业有限公司等进行实地调研和指导，并召开了南充市知识产权工作座谈会。

在听取了南充市知识产权工作情况汇报后，谢商华对南充市知识产权工作给予了充分肯定，认为南充市委、市政府高度重视知识产权工作，南充市市场监管局（知识产权局）工作思路清晰，成效明显。

谢商华强调，知识产权是国家战

略资源，也是区域核心竞争力所在。当前进入新发展阶段，要强化知识产权工作，为经济创新发展、转型发展提供强有力支撑。

一要着力构建“政产学研用金融”为一体的协同创新体系，促进知识产权价值最大实现。二要着力提升营商环境评价知识产权指标，促进知识产权营商环境不断优化。三要着力开展知识产权强企培育，促进形成一批高价值专利组合。四要着力推动“五化发展”，促进商标、地理标志经济高质量发展。五要提升知识产权公共服务能力，促进知识产权服务业大力发



谢商华一行在南充调研

庞伟伟 李恩付 文/图

## 黑水县领导看望慰问防疫卡点“守门人”

□泽朗初 本报记者 赵蝶

“受县委刘飞书记委托，我们代表县委、县政府来看望大家，感谢你们的辛勤付出！”近日，四川阿坝州黑水县委常委、组织部部长袁旭东，县委常委、宣传部部长魏娜，县人民政府副县长马吉元一行深入全县各疫情防控卡点，看望慰问疫情防控一线执勤人员，为他们送去县委、县政府的关怀和问候。

慰问组一行先后来到色尔古镇、沙石多镇、卡龙镇、晴朗乡疫情防控卡点。每到一处，慰问组详细

了解过往车辆排查、信息登记、防疫物资配备、值班值守、后勤保障等情况。为疫情防控卡点一线工作人员送去了饮用水、牛奶、面包、方便面等生活物资。并感谢大家为全县疫情防控工作作出的辛勤努力和无私奉献，叮嘱工作人员要做好防护措施，注意自身安全。

慰问组表示，当前疫情防控形势严峻，卡点是疫情防控的重点部位，是“外防输入”的关键环节，各卡点执勤人员要在思想上不松懈，

始终绷紧疫情防控这根弦，坚守岗位职责，严格检查重点地区来黑返黑车辆和人员，用责任和担当筑牢疫情防控第一道防线。县委、县政府也将一如既往地关心、关爱派驻人员及其家属，解决大家的后顾之忧，让大家全身心投入到疫情防控工作中。

“每次查完一辆车，我们就用消毒液将双手和仪器消毒，确保检测环节卫生安全。”色尔古镇防疫卡点值守人员如是说。

据悉，为切实做到“人物同防”，卡点值守人员还对进入该县的厢式货车、客车，逐辆进行重点查验、登记造册，查验货物的核酸检测证明、检验检疫证明等，确保全覆盖、无死角、无遗漏。

“县委、县政府的这份关心关爱，让我们更有信心和动力做好防疫工作。”晴朗乡防疫卡点值守人员三基塔表示，一定会严格按照卡点防疫要求，做好绿码登记、体温检测等工作，当好防疫卡点的“守门人”。

## 多家爱心企业慰问一线抗疫交通人

自此次新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，成都市新都区交通运输局牵头做好区内高速公路收费站疫情防控检查点联防联控工作，共抽调、派遣100余名干部职工在区内11个高速路收费站出口设置查验点，按照“逢车必检、全员核查、不漏一车一人”的原则查验过往车辆司乘人员的“行程码”“健康码”。

一线查验点物资匮乏、环境艰苦，许多富有社会责任感和担当精神的企业主动站出来，捐赠食物、水、药品等物资，为一线抗疫的交通人送来真切慰问。

4月8日上午，成都佳辉汽车销售服务有限公司前往新都区交通运输局，送去几十余箱矿泉水、方便面、罐装粥等物资。公司负责人代表公司对防疫一线工作人员坚守岗位、昼夜值守，筑牢疫情防控安全线所作出的重要贡献表达

深深的谢意和敬意。

4月8日下午，中铁建大桥工程局集团第五工程有限公司前往成绵高速新都收费站疫情防控检查点，送去方便食品、矿泉水、牛奶等物资合计100余件。公司负责人表示会时刻牢记肩上的社会责任，积极响应政府号召，为抗击新冠肺炎疫情贡献出自己的一份力量，以实际行动彰显企业的责任与担当。

4月12日上午，云集药业前往成绵高速新都收费站疫情防控检查点，送去藿香正气水、消毒液、降暑药品等各几十箱。企业负责人表示将不断发挥积极性和能动性，带头承担起社会责任，认真执行防疫规定，为疫情防控工作贡献力量。

4月13日晚上，四川科海材料研究所有限责任公司前往清流收费站疫情防控检查点，送去方便



面、饮料十余箱。企业负责人对卡点一线工作人员表达了真诚慰问，并表示会全力支持政府的抗疫工作，发挥企业担当，积极做好力所能及的事。

新都区交通运输局对慰问企业表示了真挚的感谢，并表示将继续发扬吃苦耐劳的精神，把群众的安危冷暖放在心上，始终如一抓好交通运输检查点疫情防控，最大限度减少本次疫情对公众健康和生活的影响，守护好人民群众的生命安全和身体健康。

董佳宁 文/图

## 无视防疫规定 松潘县三家经营场所业主被行政处罚

□张俊华 本报记者 高明山 文/图

近日，四川省松潘县公安局与相关部门在开展疫情防控常态化联合巡查中，查处了3起拒不执行政府发布的相关新冠疫情防控决定、命令案件。

当天上午，松潘县公安局在对县城古城区例行常态化疫情防控巡查中，发现某快餐店未按要求对进入场所人员提醒要求扫描场所码。下午，松潘县公安局与相关部门在进行疫情防控工作联合巡查中发现：县城古城区某客栈未按要求提醒入住人员扫描场所码，县城古城区某餐饮店未按要求对场所进行消毒。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项之规定，三家经营场所业主已构成“拒不执行人民政府在紧急状态下依法发布的决定、命令”，松潘县公安局古城派出所依法分别给予三家经营场所业主行政处罚。

松潘警方温馨提醒：疫情防控期间，请广大群众严格遵守防疫规定，积极配合参与疫情防控工作，齐心协力抗击疫情。



德阳市旌阳区公共资源交易中心  
聚力办好“一件事”  
全情温暖企业心

□廖云 本报记者 李鹏飞

“现在资金运转正困难，突然收到2万元，一下子解决了燃眉之急，真是雪中送炭啊，感谢你们了！”近日，德阳市世亨办公家具经营部负责人章永龙来到德阳市旌阳区公共资源交易中心，激动地握住工作人员的双手连声称谢！原来，这笔因供应商经办人调岗和单位账号信息变动等原因导致“沉睡”10年的履约保证金，在旌阳区公共资源交易中心近期开展的“聚力办好‘一件事’，全情温暖企业心”集中行动中得以被“唤醒”。

据了解，自旌阳区开展深化作风纪律建设以来，旌阳区公共资源交易中心开展了“转作风、抓落实、促发展——推动提升政府采购服务水平再上新台阶”集中攻坚行动。以清退“沉睡”保证金，大力为企业减负作为“突破口”，集中精力为企业办好“一件事”，将深化作风纪律建设走深走实。

全面梳理，分类建账。分类梳理遗留原因，对遗留保证金进行全面梳理。按照保证金金额、保证金转账时间、保证金到期时间、项目名称、投标供应商名称等关键信息，逐笔进行梳理核对，分类统计核实，做好台账，为集中清退“沉睡”保证金打下坚实的基础。

据悉，此次集中清退保证金行动，切实解决了保证金清退“老、大、难”问题，有效缓解企业资金难题，积极维护了政府采购供应商权益，在深化作风建设中迈出了旌阳行政审批干部实干担当的铿锵步伐。

## 阅读促进成长 分享提升理念 ——达州市达川区逸夫小学举行行政领导读书分享会

□李桃 本报记者 丁明海 文/图



问渠那得清如许，为有源头活水来。为深入营造勤学、好学、互学的良好风尚，强力推进“四心”作风问题教育整顿工作，持续打造学习型管理团队，不断提升学校行政的综合管理水平，近日，逸夫小学行政干部读书分享会在五楼小会议室举行。

本次读书活动主题为《人品，大于能力》。学校党委书记、校长李勇认为，能力很重要，可有一样东西比能力更重要，那就是人品。人品决定态度，态度决定行为，行为决定结果。最后他围绕行政干部在角色定位和成长道路上应具备的品质，与大家畅谈，以此共勉。

参会行政人员也敞开心扉，

## 资中县陈家镇 三举措抓好春耕备耕工作

一年之计在于春。春耕时节，四川省内江市资中县陈家镇推出三大举措，扎实抓好春耕备耕工作。

加强农资监管。联合执法、派出所等部门，通过定点检查、突击抽查、明察暗访等方式，对农资经营户开展集中清查整治，实行农资购销台帐制和种子备案登记制，实现对农资商品准入、交易和退市等环节的可追溯监管。

大力筹备农资产品。协调各农资单位和个体户，抓好种子、农药、化肥等生产资料的组织供应，确保春耕备耕有序开展。目前，全镇储备种子34300公斤/其

李筱薇